
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 – Recentemente, por intermédio de uma reportagem televisiva, o país foi confrontado com

alegadas práticas de irregularidades na gestão da Raríssimas - Associação Nacional de

Deficiências Mentais e Raras.

2 – Foi igualmente denunciado que o Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social

(MTSSS) já tinha conhecimento destas alegadas irregularidades, por meio de denúncias, mas

que nada tinha feito até então.

3 – Numa conferência de imprensa, ocorrida na segunda-feira após a reportagem televisiva, o

Ministro Vieira da Silva fez questão de afirmar que “relativamente às denúncias que foram feitas

e divulgadas de gestão danosa nesta instituição, não tive, nem teve a minha equipa, nenhuma

informação em particular do que foi divulgado pela TVI. Nunca recebi nenhuma indicação sobre

atos de gestão danosa nessa instituição””.

4 – O CDS é um defensor incondicional do terceiro sector e da importância indispensável que

tem para chegar, nomeadamente, onde o Estado não chega, ou chega de forma insuficiente.

5 – O CDS entende que, situações como esta, se não tiverem resposta pronta e eficaz por parte

da tutela podem denegrir e manchar a imagem de outras IPSS e do sector setor social.

6 – Nesse sentido, entendemos que as respostas fornecidas pelo MTSSS na referida

conferência de imprensa foram manifestamente parcas e insuficientes

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da



República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro do

Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e

fundamentos que antecedem:

1 – Quantas denúncias sobre a gestão da Raríssimas - Associação Nacional de Deficiências

Mentais e Raras, recebeu o Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social?

2 – Desde quando o Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social começou a

receber as denúncias, nomeadamente qual a data da primeira de todas?

3 – Quantas dessas denúncias versavam sobre irregularidades de gestão e quantas versavam

sobre “meras irregularidades”?

4 – Quando, e de que modo, foi feito o primeiro ato inspetivo/fiscalizador?

5 – Que diligências em concreto foram tomadas, e de que âmbito, após as denúncias e os atos

referidos no número anterior?

6 – Foi ou não realizada uma auditoria ou ação de acompanhamento financeiro durante os dois

últimos anos?

Palácio de São Bento, 13 de dezembro de 2017

Deputado(a)s

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

FILIPE ANACORETA CORREIA(CDS-PP)

ANTÓNIO CARLOS MONTEIRO(CDS-PP)

PEDRO MOTA SOARES(CDS-PP)

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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